

GODIŠNJI IZVEŠTAJ O POSLOVANJU

za 2018.godinu

UFUS AFA ZAŠTITA

ORGANIZACIJA FILMSKIH AUTORA SRBIJE

Upravni odbor

Jun 2019.godine

Poslovno ime	UFUS AFA ZAŠTITA-Organizacija filmskih autora Srbije
Sedište	Beograd, Terazije 26
Pretežna delatnost	9499- Delatnost ostalih organizacija na bazi učlanjenja
Matični broj	28156286
PIB	108724895
Datum osnivanja	10.09.2014.
Oblast ostvarivanja ciljeva	Kolektivno ostvarivanje imovinskih autorskih prava filmskih autora i nosilaca autorskog prava na osnovu ugovora ili na osnovu zakona u oblasti zaštite autorskih prava.
Osnivači	Udruženje filmskih autora Srbije (UFUS) i Asocijacija filmskih autora (AFA)

U aprilu 2014. godine UFUS je započeo rad na osnivanju UFUS ZAŠTITE – kolektivne organizacije za zaštitu imovinskih prava filmskih autora u Srbiji. 10. septembra je bila održana osnivačka skupština. U oktobra te godine organizacija je registrovana kao pravni subjekt (APR), i od tog trenutka počinje proces za dobijanje odobrenja za obavljanje delatnosti kolektivnog ostvarivanja imovinskih prava filmskih autora i nosilaca prava na filmskim delima od strane Zavoda za intelektualnu svojinu Republike Srbije.

Nemerljiva je pomoć UFUSA u prvim trenucima rada organizacije. Veliku pomoć oko formiranja organa, određivanja metoda rada, stručnu i iskustvenu pomoć pružio je SOKOJ, organizacija muzičkih autora Srbije sa kojom UFUS AFA ZAŠTITA ima ugovor o poslovno-tehničkoj saradnji, kao i Zavod za intelektualnu svojinu svojim savetima i smernicama. Jedan od tih saveta je bio i početak saradnje UFUS ZAŠTITE i AFE (SAS, AFRS i US), što je, uz ispunjenje drugih zakonom propisanih obaveza i uslova, rezultiralo dobijanjem rešenja o obavljanju delatnosti u novembra 2016. godine od strane Zavoda za intelektualnu svojinu. Tako je UFUS AFA ZAŠTITA postala 6 kolektivna organizacija za ostvarivanje prava autora u Srbiji.

Posle 5 sastanaka i neuspešnog završetka pregovora o sporazumu o tarifi sa kablovskim operatorima, posle Predloga Tarife koju je Upravni odbor podneo Zavodu za intelektualnu svojinu na saglasnost, u decembru 2017 godine je Zavod za intelektualnu svojinu dao svoju saglasnost.

Obavešteni su operatori, prosledjeni su im Ugovori o ustupanju prava... i Ugovori o neotkrivanju informacija, ponudjene određene pogodnosti i od 1.januara 2018. godine je počela njihova obaveza plaćanja naknade za kablovsko reemitovanje filmskih dela u Srbiji.

Kablovski operatori su u toku 2018. godine su pokrenuli nekoliko inicijativa kod Zavoda za intelektualnu svojinu kao i sudske sporove protiv Zavoda i UAZ tražeći poništenje Tarife i pobijanje valjanosti ugovora. Ovo je praćeno odbijanjem plaćanja naknade od strane većine operatora. Sporovi su pokrenuti pred Ustavnim sudom, Upravnim sudom i Administrativnom komisijom Vlade RS, i sve njihove inicijative su u međuvremenu odbijene.

Deo operatora je prihvatio plaćanje naknade i redovno je izmirivao svoje obaveze u 2018. godini (17 od 62 aktivna operatora, 6% tržišta), ali od velikih operatora niko nije potpisao ugovor. U cilju prevazilaženja svih problema UFUS AFA ZAŠTITA i Telekom su zajednički pristupili inicijativi kod Ministarstva finansija RS

Poslovna 2018. godina je prva godina u kojoj su se stekli prvi prihodi, tako da je nesvrshodno upoređivati je sa ranijim godinama kada prihoda nije bilo.

U toku 2018. godine Upravni odbor je imao odlučujuću ulogu u donošenju strateških odluka o poslovanju UFUS AFA ZAŠTITE. Sve situacije koje su mogle biti predviđene obradene su kroz diskusiju i konsultacije članova Upravnog odbora da bi kasnije bile implementirane u odluke.

Prvi Upravni odbor održan je 23. januara i na njemu su donete odluke o izmenjenom obliku saradnje sa SOKOJEM (Aneks 1) kojim je, zbog pojednostavljenja pravnih koraka, i SOKOJ postao potpisnik Ugovora o ustupanju... Odgovoreno je i Telekomu na njegov dopis o spremnosti da pristupi izvršenju obaveza u kome je istaknuto da UFUS AFA ZAŠTITA mora imati identične pristupe ka svim operatorima i da ne može različito tretirati operatore sa različitom snagom tržišta. Usvojen je i Pravilnik o poslovnoj tajni, tekst ugovora o ustupanju...To je sve po zakonu.

Početak februara je započela distribucija ugovora ka operatorima, da bi 20. februara potpisali prvi ugovor sa kablovskim operatorom CHARLIE + iz Raške.

Na 10. sednici su razmatrani odgovori na tužbe (Upravnom sudu) u upravnom postupku protiv Zavoda za intelektualnu svojinu Republike Srbije i UFUS AFA ZAŠTITE radi poništenja rešenja prvooptuženog i Odluke drugooptuženog – Tarife naknada za kablovsko reemitovanje filmskih dela (kinematografskih i televizijskih) u Srbiji koje naplaćuje drugooptuženi. Tužioci (njih 12, na dan 3.3.2018) su podneli tužbe identičnog sadržaja. S obzirom da su tužbe identičnog sadržaja Zavod je odgovorio identičnim (ili skoro identičnim) dopisom na sve tužbe. UFUS AFA ZAŠTITA nije preduzimala nikakve pravne akcije jer nismo dobili nikakve direktne zahteve od Upravnog suda. Pokrenuta je inicijativa (Ustavnom sudu) za ocenjivanje zakonitosti i ustavnosti opšteg akta – Tarife naknada... : od strane SBB-a (identična je inicijativa PUKOS-a, mala varijacija inicijativa UKOŠ-a).To je sve radjeno u cilju smanjivanja plaćanja I odugovlačenju plaćanja.

Sredinom marta je Telekom odgovorio na ponudjeni ugovor i stavio svoje primedbe od kojih su neke usvojene i sprovedene kroz Aneks 1 Ugovora o ustupanju... usvojenog na 12. sednici Upravnog odbora 24. aprila. Tada su usvojeni Ugovor o neotkrivanju informacija i Sporazum o poverljivosti, bitni interni propisi po pitanju bezbednosti i zaštite podataka. Operatori sa kojima smo imali već potpisane ugovore prihvatili su ovaj aneks, operatori okupljeni u PUKOSU i UKOŠU su imali drugačiji stav da postoje naši različiti ugovori (zavisno od tržišne snage operatora) i dugo su insistirali na tome da bi u juju mesecu priznali da je to bila pogrešna akcija zasnovana na pogrešnim informacijama. Na 13. sednici Upravnog odbora (30. maja) doneta je odluka o pogodnostima koje operatori mogu očekivati ako potpišu Ugovore o ustupanju... Inicirana je i akcija na međunarodnom planu: potpisivanje prvih pisama o saradnji sa organizacijama iz Slovenije i Hrvatske.

27. juna je potpisan Ugovor o zaštiti poverljivih informacija između SOKOJA i UFUS AFA ZAŠTITE kojim se regulišu obaveze međusobne saradnje na zaštiti poslovnih podataka, kao i prema trećoj strani.

Doneta je i odluka o ulazak UFUS AFA ZAŠTITE u sistem PDV, bez obzira što nije ostvarila predvidjeni promet) jer takav korak olakšava finansijsku komunikaciju sa SOKOJEM i operatorima. Skoro istovremeno je stigao i prvi izveštaj o prikupljanju naknade za kablovsko reemitovanje. u prvih 6 meseci 2018. godine.

Telekom se pridružio inicijativi UKOŠA i PUKOSA u vezi pravnog statusa potpisnika Ugovora o ustupanju... i Zavod za intelektualnu svojinu je doneo rešenje "o razdvajanju", odnosno da se iz ugovora stiče da i SOKOJ ustupa prava kablovskog reemitovanja. U želji da se otkloni bilo kakav nesporazum Upravni odbor je prihvatio stav Zavoda bez žalbe.

Ovo je rezultiralo novim aneksima Ugovora ka operatorima i ugovoru o osnovnoj saradnji sa SOKOJEM.

Krajem avgusta Upravni odbor je odobrio potpisivanje bilateralnog ugovora sa AIPOM (Slovenija), kasnije i sa DHFR (Hrvatska).

Početak septembra je Nadzorni odbor uputio dopis članovima Upravnog odbora u vezi saradnje i ovlašćenja datih SOKOJU (sa mišljenjem advokata Pajovića) ali je to već razrešeno prethodnim prihvatanjem rešenja Zavoda za intelektualnu svojinu.

23. oktobra je u Privrednoj komori Srbije održan zajednički sastanak Grupacije organizacija za kolektivno ostvarivanje prava i Grupacije kablovskih operatora u povodu pokušaja rešavanja nastalih problema oko naplate naknada, bez rezultata. Međutim, na drugom sastanku (krajem novembra) je dogovoren nastavak konsultacija i traženje puta u regulisanju naknada između predstavnika UFUS AFA ZAŠTITE i Telekoma kroz usaglašeni nastup prema Ministarstvu finansija u zajedničkom traženju tumačenja primene PDV, koji bi bio primenljiv i na sve ostale operatore koji nisu potpisali ugovore – odgovor je stigao tek u aprilu ove godine i prema iznesenim stavovima Ministarstva se postupa. Od tad se od Telekoma traži da pošalje svoju verziju ugovora a pošto nisu iako je to na sastancima sa direktorom i advokatima dogovoreno sad ide opomena i šalje im naš ugovor koji je u skladu sa rešenjima Ministarstva Finansija.

O FINANSIJAMA:

Saldo na tekućem računu na dan 31.12.2016. godine iznosio je 136,01 dinar.

UFUS AFA ZAŠTITA je u 2017. godinu ušla sa obavezama prema UFUS-u u iznosu od 120.000,00 dinara na ime pozajmice i prenetog viška rashoda nad prihodima u ukupnom iznosu od 119.864 dinara.

U 2017. godini, UFUS AFA ZAŠTITA nije imala prihoda. Svoje aktivnosti finansirala je iz pozajmice u iznosu od 60.000,00 dinara od Filmske kuće „BAŠ ČELIK,, Doo.

Saldo na tekućem računu na dan 31.12.2017. godine iznosio je 9.087,01 dinar.

Saldo na tekućem računu na dan 31.12.2018. godine iznosio je **9,311,455.18** dinara.

Saldo na tekućem računu na dan 18.6.2019. godine iznosio je **29,105,796.31** dinara (uz sve plaćene zakonske obaveze i obaveze prema SOKOJU, bez aktivnih opterećenja).

UFUS AFA ZAŠTITI je za pokrivanje troškova poslovanja na raspolaganju u tom trenutku ostalo realnih 8%, odnosno manje za 341.801,23 dinara (umanjeni iznos za PDV koji je bio u nenaplaćenim fakturama) i ova razlika će nestati po kompletnoj realizaciji.

Za raspodelu prema aktima	Iznos (din)	Iznos (din)	Za raspodelu realno
100 prihoda	18,118,255.45	18,118,255.45	100%
70% autorima	12,682,778.81	12,682,778.81	70%
20% SOKOJ-u	3,623,651.09	3,965,452.16	22%
10% UAZ	1,811,825.54	1,470,024.47	8%

Posmatrajući deobnu masu sredstava za podelu autorima (u odnosu 80:20 za strane programe i autore) koja se slila na račun UFUS AFA ZAŠTITE u 2018. godini (12.682.778,81 dinar) trebalo bi da za:

- domaće autore bude alocirano 2.536.555,76 dinara,
- strane autore bude alocirano 10.146.223,05 dinara.

Pod uslovom da je obim godišnjeg reemitovanog programa ravnomerno rasporedjen SAMO na članove UFUS AFA ZAŠTITE (235 članova) pojedinačni iznos tantijema po članu bi bio 10.793,85 dinara bruto.

Napominjemo da se alocirana sredstva za domaće autore ne dele samo članovima UFUS AFA ZAŠTITE nego SVIM DOMAĆIM AUTORIMA čija su dela reemitovana a mogu se identifikovati u roku predviđenom Zakonom o autorskom i srodnim pravima, odnosno Pravilnikom o raspodeli, tako da je realni obim emovanja i pojedinačni iznosi naknada u ovom trenutku nižii.

U 2018. godini organizacija je, posle 4 godine od osnivanja postala dohodovna i samoodržavajuća iz dela sredstava koja se odnose na troškove poslovanja, bez "zadiranja u autorske pare" - izvršili smo ragraničenje obaveza, vratili deo poslovnih pozajmica, potpisali dva bilateralna ugovora sa stranim kolektivnim organizacijama...

Do 18.6.2019. godine smo vratili sve preostale poslovne pozajmice, delimično nadoknadili deo uloženog rada radnoaktivnih saradnika u periodu od osnivanja, postali organizacija sa tri zaposlena koja redovno isplaćuje primanja...

Rad UO je bio vrlo dinamičan, zakazano je 12 sednica a održano 3 žive i 6 elektronskih, doneto je 72 odluke koje su odredjivale pravce delovanja organizacije i koje su dovele do ovih rezultata.

ŠTA NISMO URADILI U 2018. GODINI:

Najvažnije: nismo potpisali ugovore sa velikim operatorima (SBB, Telekom, PoštaNet).

Deklarativna želja za zaključenjem ugovora jednog od njih je nekoliko puta iznošena, ali uz zahtevanje pojedinih ustupaka, posebnih pogodnosti, drugačijeg ugovora... Naša je zakonska obaveza da imamo identični pristup, odnose i nudimo identične uslove reemitovanja svim operatorima.

Pozitivni element te (ne)saradnje je bila naša zajednička akcija u cilju razrešenja postojećeg problema (pravni aspekt Ugovora o ustupanju... je pozitivno prepoznat, finansijski aspekt je bio nejasan). Dobijeno mišljenje Ministarstva finansija rezultiraće novim oblikom saradnje i biće ponudjen preostalim operatorima (u 2019. godini), bez narušavanja ili umanjenja prava operatora sa kojima smo već potpisali ugovore.

ČEMU STREMIMO U 2019. GODINI:

1. Osnovni cilj je zaključivanje što većeg broja novih Ugovora o ustupanju prava... sa svim oeratorima, pod jednakim uslovima i identičnim za sve.

2. Zaključenje ugovora bi omogućilo znatno uvećanje mase za raspodelu naknada za 2018. godinu i omogućilo eventualnu rasplatu prikupljenih naknada za 2018. godinu u III ili IV kvartalu 2019. godine, kao i stabilizaciju poslovnog fonda.
3. Sledeće su međunarodne obaveze i uspostavljanje novih bilateralnih ugovora sa srodnim kolektivnim organizacijama i priključenje krovnim organizacijama (u cilju korišćenja pravne pomoći i baze podataka).
4. Aktiviranje novih resursa komunikacije u cilju povećana informisanosti članova i transparentnosti poslovanja.
5. Izrada projekta planskog jačanja infrastrukture organizacije koje bi postepeno dovelo do osamostaljenja,
6. Pokretanje sudskih sporova protiv kablovskih operatora koji i dalje odbijaju da plaćaju naknadu (za naknadu od 1.1.2018. godine).

Za Upravni odbor UFUS AFA ZAŠTITE,

Zoran Simjanovič, predsednik